Lycée militaire de Saint-Cyr AP approfondissement - Intégration TES

Exercice 1 Des questions indépendantes
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@ Calculer ] e *dz. On note / e Fdr = lim e "dx. Evaluer cette limite.
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® Déterminer la primitive F' de f :]0, +oco[— R, 2+ 22 — % + 1 qui vérifie F'(1) = 0.

® Calculer la valeur moyenne de la fonction z + 2% sur U'intervalle [—m, m], ot m > 0.
4
@ Soit g : R — R une fonction continue. Calculer / g(x)dzr.
Ja

® Soit v ;] — 1;+00[=> R, 322"’ !, Déterminer une primitive U de u sur | — 15 +o0].
En déduire une primitive de v :] — 1; +oc0[— R, = 22e T,

® Soit p et q deux fonctions définies sur R par p(z) = 22 + 2 + 2 et g(x) = = + 3.
On note C, et C, leurs courbes respectives dans un repere orthonormeé.
Etudier la postion relative des deux courbes.

Calculer I'aire de la surface située entre les deux courbes et délimitée en abscisse par
1<z <1
® La courbe ci-contre représente une fonction w définie sur [0, 2].

Calculer I'aire en em? du triangle OAB.
2

Expliquer pourquoi 3 < / w(x)dxr < 6.
Jo
Soit f une fonction continue et croissante sur [0; 1] telle que f(0) = 2.

Soit F' la primitive de f qui s’annule en 0.
Déterminer les variations et la convexité de F'. En déduire : F'(x) > 22 pour tout z € [0;1].

Exercice 2
On consideére la fonction f définie sur |0 ; +ool par

f(x)=1+In(x).

On note €y la courbe représentative de f dans un repére du plan.

Le point A(e; 2) appartient a €y et on note Te la tangente & €y au point A.

Le point C est le point d'intersection de la tangente Te et de I'axe des abscisses. Le
point E a pour coordonnées (e; 0).

On admettra que sur 0 ; +oo|, ‘€ reste en dessous de Te.
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Le point B est le point d'intersection de €f et de I'axe des abscisses.

B

Calculer les coordonnées du point B.
1
b. Démontrer que, pour x 2= —, f(x) = 0.
e

a. Déterminer une équation de Te.
b. En déduire les coordonnées du point C.

Vérifier que les points E et C sont symétriques par rapport a O, origine du
repere.

g

On consideére la fonction g définie sur |0 ; 4+oo[ par g(x) = xIn x.

a. Démontrer quelafonction g estune primitive de la fonction f sur]0; +ool.

e
b. En déduire la valeur exacte de j; (1+Inx)dx. Interpréter ce nombre.

e
Dans cette question, toute trace de recherche méme non aboutie sera prise en
compte.
Déterminer la valeur exacte de l'aire, exprimée en unités d’aire, du domaine
limité par €, Te et les droites paralléles a I'axe des ordonnées passant par
B et E. Ce domaine est grisé sur le graphique. Donner une valeur approchée
arrondie au milliéme de cette aire.



